



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 2 ноября, 2022 год

№ 205

(30825)



Свистать всех наверх!



Бригада монтажников сработала раньше срока.

В текущем году в крае за счет средств собственников заменили лифты в 36 многоэтажках. Это обошлось в 282,6 млн рублей.

По словам технического директора регоператора Алтайского края «Фонд капитального ремонта» Виталия Ерина, в 2022 году заменили 116 подъемников. Работы уже завершены на всех домах.

При установке использовалось оборудование белорусского лифтостроительного завода ОАО «Могилёвлифтмаш», Щербинского лифтостроительного завода и Чебоксарского лифтостроительного завода «Эльбрус». В этом году цены на оборудование не были увеличены, а в следующем, скорее всего, поднимутся, — отметил он.

Несмотря на возможные корректировки стоимости работ, досрочный план на замену подъемников на следующий год уже утвержден. В целом план капитального ремонта текущего года по

всем направлениям выполнен регоператором на 70%. Строительно-монтажные работы завершены на 165 объектах. Бригады подрядных организаций работают на 66 объектах. Производится капитальный ремонт крыш, внутримодульных инженерных систем, замена лифтового оборудования, утепление или ремонт фасадов.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

В этом году Бийск стал рекордсменом по количеству замененных лифтов. В 17 многоквартирных домах обновили 72 устройства.

В столице края в этом году заменили восемь лифтов в двух домах, в том числе и на ул. Веры Кашеевой, 11. Председатель дома Татьяна

Сидорович с удовольствием поделилась с нами этой радостью.

— Наш дом сдан в эксплуатацию в 1984 году. С того момента лифты не меняли. Как вы понимаете, срок эксплуатации оборудования — 25 лет, и в течение последних 13 лет раз в три года нам проводили диагностику подъемников и ремонт. Каждый раз мы тратили на это около 100 тыс. рублей. Когда в 2020 году нам предложили ремонт кровли, решили, что крыша подождет, важнее сделать лифты, — рассказала она.

Дом поставили на очередь, а в августе этого года собственники позвонили подрядчику и сообщили, что зайдут на объект. Бригада монтажников попала, по словам жильцов, добросовестная. На замену лифтового оборудования давалось два месяца, а бригада управилась за месяц.

(Окончание на 4 стр.)



Новые лифты с гарантией 25 лет.

Фото О. БОГДАНОВА.

Только добровольцы и контрактники

В Министерстве обороны России сообщили, что все мероприятия в рамках частичной мобилизации, связанные с призывом на военную службу россиян, прекращены.

В ведомстве добавили, что дальнейшая работа военкоматов по комплектованию ВС РФ бюджет организована лишь в виде приема добровольцев и кандидатов для прохождения военной службы по контракту.

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 250-й день военной спецоперации РФ.

В Минобороны РФ заявили, что после атаки Киева на военные корабли в Севастополе Москва приостанавливает участие в зерновой сделке. Российские военные нанесли очередные удары по системам военного управления и энергетике Украины, а также продолжают активные действия на Донцеком направлении.

В Киеве заявили, что значимая часть оборудования для восстановления энергосистемы Украины израсходована 10 октября.

Украина нанесла удары по центру Донецка, пострадали жилые дома.

Татьяна ПЕРВОВА, по информации РИА Новости

Рейсы отменяются

В связи с празднованием Дня народного единства в Алтайском крае 4 ноября изменится расписание пригородных поездов.

Так, отменяются следующие рейсы:

- № 6021 Озерки – Барнаул (отправление в 4 часа 34 минуты).
- № 6101 Депо – Барнаул (отправление в 7 часов 6 минут).
- № 6020 Барнаул – Красный Боец (отправление в 18 часов 36 минут).
- № 7105 Заринская – Барнаул (отправление в 6 часов 48 минут).

Расписание остальных пригородных поездов останется прежним.

Дмитрий СЕРДОВ

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

Реквизиты счёта

для сбора безвозмездной (спонсорской) помощи на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле.

ИНН 2221017292; КПП 222501001. БИК 040173604; ОКПО 46298878; ОКВЭД 94.99. Расчетный счет 40703810302140130764. Корр/счет 3010181020000000604.

Наименование банка: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк г. Барнаул.

Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда». НА СЕГОДНЯ СОБРАНО 573 781 РУБЛЬ.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Вдвое больше среднего

Правительство РФ выделило 58,5 млрд рублей на поддержку региональных систем здравоохранения. 912 млн рублей из этой суммы получил Алтайский край.

Средства распределяют между бюджетами 85 субъектов РФ. Сумма поступит в территориальные фонды обязательного медицинского страхования. Так, соседняя Республика Алтай получит 128 млн рублей.

В текущем году Минэкономразвития запланировало увеличение зарплат медиков на 11,5%. Правительство пришлось увеличить

финансирование, чтобы выполнить распоряжение президента РФ, согласно которому персоналу больниц и поликлиник вовремя и в полном объеме перечисляли положенные средства. Прошу за этим внимательно следить в каждом российском субъекте», — сказал премьер-министр Михаил Мишустин на заседании правительства.

Никита ИВАНОВ

ФАКТ

Кто сменит Проскурина?

С 1 ноября Юрий Проскурин приступит к работе в должности помощника губернатора Алтайского края.

Ранее он был начальником департамента администрации губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики.

Дмитрий СЕРДОВ

Выбрали единогласно

Атаманом Алтайского орденового казачьего войска избран Евгений Непомнящий, сообщает правительство региона.

В совете участвовали представители 10 казачьих обществ. В качестве почетных гостей пригласили войскового атамана Сибирского казачьего войска, казачьего генерала Геннадия Привалова и митрополита Барнаульского и Алтайского Сергея.

Атамана выбрали единогласным решением. Товарищем атамана стал Константин Шипунов.

Кроме того, на встрече определили структуру управления Алтайского орденового казачьего войска.

Герман КИТИН

154,8 МЛН РУБ.

СОБРАЛ ФОНД РАЗВИТИЯ КУРОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

В мае 2018 года правительство региона ввело курортный сбор 50 рублей за сутки пребывания на территории Белокурихи. Такую сумму оплачивают туристы из других регионов, которые приехали на отдых в город. Деньги направляются на благоустройство общественных зон и их текущее содержание. В предыдущие годы на эти цели потратили 68,2 млн рублей, еще 50 млн рублей вложат в 2022 году.

КАЛЕНДАРЬ «АП» В вихре танца

2 ноября отмечается Всемирный день балета.

В 2014 года в Великобритании в Коvent-Гардене впервые в залах установили камеры и провели прямую трансляцию репетиций. Акция оказалась настолько успешной, что стала проходить ежегодно и к ней присоединились балетные труппы ведущих театров мира.

2 ноября пройдут прямые трансляции спектаклей, а также зрители увидят закулисную жизнь артистов, смогут понаблюдать за репетициями. В репертуаре Алтайского государственного музыкального театра с прошлого года появился балет в двух действиях «Вий». Этот вид сценического искусства не ставили в Барнауле с 1960-х годов, со времен балета «Эсмеральда».



Фото А. НАСПРИШИНА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, порывы до 13 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Утром местами туман.
+4° +9° +4° +6°

3 ноября
Ветер южный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Переменная облачность. Местами небольшие дожди, ночью с мокрым снегом.

4 ноября
Ветер южный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков, ночью по северу небольшие осадки в виде дождя, мокрого снега.
+5° +10°

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

ЛЬГОТЫ

Вход – по военному билету

Мобилизованные граждане и их родственники могут бесплатно посещать музеи Алтайского края.

О введении новой льготы сообщили в Министерстве культуры Алтайского края.

В Барнауле можно сходить в:

- Государственный художественный музей;
- краеведческий музей (а также его филиал в селе Курья – музей Михаила Калашникова);
- Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтая (а также три его филиала – мемориальные музеи Роберта Рождественского в Косихе, Валерия Золотухина в Быстром Истоке и Екатерины Савиновой в Ельцовке).

Список также пополнили музей Германа Титова в селе Полковниково и Всероссийский музей Василия Шукшина в Сротках.

Чтобы воспользоваться льготой, на кассе необходимо предъявить следующие документы:

- военный билет, справку из военного комиссариата или иной документ, обосновывающий факт мобилизации и участия в специальной военной операции;
- для детей и членов семей военнослужащих и мобилизованных граждан – свидетельство о рождении (постановление об опекунов), свидетельство о заключении брака.

Антон ПЕТРОВ

КОММУНАЛКА

Свистать всех наверх!

(Начало на 1 стр.)

– Ребята – золотые руки. Допоздна на объекте задерживались. Мы им помогли, не давали парковаться частникам у дома, чтобы у бригады было место для разгрузки оборудования. После приемки лифтов мы установили в них видеокмеры для сохранности оборудования в хорошем состоянии, – рассказал председатель дома.

Замена двух лифтов обошлась в сумму 4 млн 600 тыс. рублей. Деньги собственников составили 1 млн 800 тыс., остальное добавил регоператор.

– Мы будем поднимать плату за капремонт, чтобы быстрее рассчитаться с долгами, – высказала мнение Татьяна Сидорова.

Собственники благодарны бригаде монтажников и председателю дома, который болеет душой за общее дело.

– Наш дом, можно сказать, образцовый. Приусадебный участок обустроили, самыми первыми попали в программу «Формирование комфортной городской среды». И парковку расширили, и детскую площадку оборудовали, и газонем занимаемся. Ремонт в подъездах сделали. Оснастили дом камерами на парковке и внутри подъезда.

С приходом новых председателя дома и старших по подъездам все общие вопросы стали решаться быстрее и качественнее, – считает один из жильцов.

Следующая задача, которую поставили перед собой собственники, – обновить козырьки подъездов, заменить двери и привести в порядок мусоропровод.

Многие живут в этом доме более 30 лет, фактически с момента его основания, видимо, поэтому такие ответственные. Берегут то, что нажили.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

4,6
МЛН РУБ. ЗАТРАЧЕНО НА ЗАМЕНУ ДВУХ ЛИФТОВ В ДОМЕ НА УЛ. ВЕРЫ КАЩЕЕВОЙ

ВЫБИРАЕМ КАЧЕСТВЕННОЕ

Истина в воде



Фото А. КАСПРИШИНА.

Для транспортировки питательных веществ и кислорода во всем клеткам организма нужна вода. Ее качество напрямую влияет на здоровье человека.

1. Убедитесь, что бутылка с водой герметично закрыта. Если вам кажется, что крышку вскрывали, лучше ее не брать.
2. Вода не должна стоять под прямыми солнечными лучами и возле отопительных приборов.
3. На этикетке должны быть указаны регистрационные данные производителя, тип воды, основной состав, дата производства, срок годности, условия хранения.
4. На бутылках с минеральной водой должен быть указан источник воды и ее назначение: «лечебно-столовая», «лечебная» или «столовая».

5. Гарантом качества и безопасности воды выступает код Data Matrix на крышке или этикетке.

Так, в России с 1 декабря 2021 года стартовала обязательная маркировка минеральной воды. С марта текущего года она распространяется на прочие категории питьевой воды, а это значит, что водители уже внедрили на своих производств системах маркировки, сообщает Алтайпищепром.

Есения ШИЯРЕВА



ФАКТЫ

Вы можете проверить, кем произведена и упакована вода, когда отсканируете цифровой код в мобильном приложении «Честный знак». Если вы увидели на полке минеральную или обычную питьевую воду без маркировки, можете сообщить об этом в Роспотребнадзор непосредственно в приложении.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Не ходи сегодня на речку



Фото А. КАСПРИШИНА.

Государственный инспектор Анатолий Катаев рассказал учащимся барнаульских школ № 49 и 59, что, если стоит хорошая морозная погода и нет осадков, водоемы покрываются прозрачными, как бутылочное стекло, льдом. Он наиболее прочный – прежде чем сломаться, будет прогибаться и трещать, предупреждая об опасности.

А когда идет дождь или снег, на поверхности воды образуются кашица, которая потом превращается в лед молочно-белого цвета. По нему идти психологически более комфортно, чем по прозрачному, но на самом деле опаснее – он провалится под весом человека без какого-либо предупреждения.

Инспектор добавил, что, если лед все-таки провалился, нужно быстро расставить руки в стороны, чтобы солдатиком не уйти под воду и не быть унесенным течением. Как оказалось, лучший способ спасения – крик. Необходимо как можно раньше привлечь к себе внимание.

Стоит сказать, что эти и другие советы спасателей актуальны для любой возрастной группы.

Дмитрий СЕРДОВ

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Обь под угрозой

Алтайская актриса Виктория Гальцева поделилась в соцсетях фотографиями с берега Оби. На снимках видно, как в реку стекают нефтяные отходы, а местность вокруг напоминает пейзажи фильмов ужаса.

Солстка Алтайского государственного музыкального театра с мужем выгуливала собаку на левом берегу Оби, в километре от Старого моста. Пара наткнулась на кладбище нефтяных отходов – с горы через каждые 10–15 метров текут зловонные ручьи желтого и черного цвета. От запаха у очевидцев этой картины заболела голова и зашило в глазах.

При этом актриса подчеркнула, что гадость течет к опорам моста и выходит в основное русло Оби – с берега видны маслянистые бензиновые разводы, которыми покрыта река.

«Я надеюсь, мои посты прочитают компетентные люди и заинтересуются этой информацией. Надо срочно спасать Обь» – обратилась к аудитории Виктория Гальцева.

Руководитель Центра управления регионом Евгений Нечепуренко сообщил, что материалы публикации передал в Минприроды края, а о результатах проверки обязательно проинформируют.

Актриса же заявила, что из-за прогулки рядом с нефтяными отходами у нее и мужа появились признаки отравления, а у собаки поднялась температура и она не ест.

«Надо, конечно же, срочно принять меры не только по пресечению этого безобразия, но и начать очистку территории. <...> По берегу гуляет много людей, и все они в опасности», – заявила Виктория Гальцева.

Порфирий ТАМИН

КРИМИНАЛ

Столько обещал...

Завершено расследование уголовного дела в отношении 23-летнего жителя Смоленского района, обвиняемого сразу в нескольких корыстных преступлениях.

Как сообщила «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Людмила Рязанцева, началось все с того, что парень познакомился с женщиной, который посетовал, что длительное время не может сдать практический экзамен на право управления транспортом. Молодой человек решил воспользоваться этой информацией с выгодой для себя. Сказал собеседнику, будто может ему посодействовать, так как имеет связи в ГИБДД, мол, там есть сотрудники, которые за определенную плату могут обеспечить получение водительского удостоверения. Тот, поверив парню, попросил его за денежное вознаграждение сделать водительские права и своему отцу, совершив несколько регистрационных действий с автомобилями, а также оформить на них страховку. В течение нескольких месяцев доверчивый «заказчик» частями переводил деньги на счет юного «волшебника», который клятвенно обещал, что все его просьбы в скорейшее время будут выполнены. После того как злоумышленник получил более 100 тысяч рублей, он перестал выходить на связь.

Кроме того, в ходе расследования уголовного дела доказана причастность молодого человека к хищению из сейфа отчима охотничьих патронов и дальнейшее их незаконное хранение. А также выяснилось, что парень обворовал дом односельчанина и ограбил местную жительницу, отняв у нее ювелирные украшения.

Ушло за четыре дня

Мошенников, обманувших жительницу Барнаула на рекордно крупную сумму, более 13 миллионов рублей, разыскивает полиция.

О хищении заявила 47-летняя горожанка. Деньги, которые копила с 2010 года, она перевела телефонным мошенникам за четыре дня. Обратившись к правоохранителям, женщина сообщила, что с разных номеров ей поступали звонки от неизвестных, которые представлялись сотрудниками банковских организаций, говорили, что с ее счетов мошенники пытаются снять накопления. Чтобы этого не произошло, телефонные аферисты посоветовали перевести все на безопасные счета.

Доверчивая женщина не усомнилась в словах мошенков и на протяжении четырех дней осуществляла транзакции в различных банках. Около 4 миллионов рублей заявительница к тому же оформила в кредит и тоже перечислила по реквизитам, указанным ей мошенниками.

Трио наркоторговцев

Двое молодых людей из Рубцовского и их подельник из села Лебяжье Егорьевского района осуждены за сбыт синтетических наркотиков.

Решив подзаработать, молодые люди нашли в Интернете соответствующее предложение и стали закладчиками запрещенных веществ. Один из троицы по указанию соучастника интернет-магазина приобрел все необходимые предметы для фасовки «товара». Он получил крупные оптовые партии веществ весом по 250 грамм, сформировал из них мелкооптовые партии по 30 грамм и розничные закладки по 2 грамма. Устраивал тайники-закладки на территории Рубцовска. Остальные ему помогали.

В дальнейшем вся компания была задержана. Изъято у них было более 106 грамм наркотиков синтетического происхождения.

По приговору суда житель Егорьевского района получил 7 лет колонии строгого режима и оштрафован на 100 000 рублей. Один из его подельников лишен свободы также на 7 лет, второй – на 6.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, В.А. КУЛЕШОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИЯРЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225036653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 22 656 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 22 314 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 342 экз. Заказ № 5009. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.